
Dzień Dobry 

Kontynuujemy rozpoczęty problem - na poprzedniej lekcji poznaliście zmiany w Polsce po 1989r., teraz 

poznacie ich skutki. 

Uwagi do samodzielnego zrobienia lekcji:   Zmiany po 1989 a struktura zatrudnienia i problem 

bezrobocia 

Skorzystacie  z e-podręcznika 

(ale jeśli ktoś by chciał, to może nieobowiązkowo dodatkowo zajrzeć także do papierowego - lekcja 5 

str.184) 

Na poprzedniej lekcji poznaliście zmiany polityczne i gospodarcze jakie nastąpiły w Polsce po 1989r.  

Pamiętacie, że gospodarka nakazowo-rozdzielcza po 1989 została zastąpiona przez gospodarkę rynkową. 

Na tej lekcji dowiecie się, jak te zmiany wpłynęły na strukturę zatrudnienia w naszym kraju. 

Skorzystajcie z e-podręcznika: 

https://liblink.pl/mVLjG3Mxea 

Czytając: 1.Struktura zatrudnienia  - zwróćcie uwagę, że w Polsce stale rośnie zatrudnienie w usługach i 

spada zatrudnienie w rolnictwie - zobaczcie 3 wykresy kołowe. 

Wykonajcie: Polecenie 2 

Na podstawie danych zawartych w tabeli porównajcie strukturę zatrudnienia ludności Polski z innymi 

krajami - ze szczególnym uwzględnieniem naszych sąsiadów. Zwróć uwagę na wartości ekstremalne dla 

zatrudnienia w rolnictwie!!! 

Czytając: 2.Problem bezrobocia - zwróćcie uwagę, że na początku macie wymienione przyczyny 

bezrobocia, więc postarajcie się wyjaśnić - Dlaczego na mapie bezrobocia widać wyraźnie, że problem 

ten dotyczy przede wszystkim Pomorza Zachodniego oraz Warmii i Mazur. 

Przeczytajcie uważnie: Podsumowanie  

Pomyślcie - co z tej lekcji będzie nieaktualne w przyszłym roku szkolnym na skutek obecnej epidemii i jej 

następstw gospodarczych. 

 

Praca domowa: 

Przyślijcie mi wiadomość na adres:    lewikmaslowice@gmail.com 

https://liblink.pl/mVLjG3Mxea


- odpowiedzcie na pytanie: Dlaczego problem bezrobocia dotyczy przede wszystkim Pomorza 

Zachodniego oraz Warmii i Mazur? 

 

Możecie pobawić się, jeśli Wam starczy czasu, zadaniami na końcu lekcji w e-podręczniku. 

 

Miłej nauki! Pracujcie systematycznie. 

Piotr Lewik 


